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INSTRUÇÕES 
 

• Você está recebendo o CADERNO DE QUESTÕES e a FOLHA DE RESPOSTA. 

• Para cada questão há somente uma alternativa correta. Assinale na folha de respostas a 

alternativa que julgar correta. 

• Não é permitido nenhum tipo de consulta, incluindo Calculadoras e Códigos Jurídicos. 

• O gabarito não será substituído.  

• Tempo mínimo para entrega da prova: 40 minutos. 

• Término da avaliação: 21:00 horas. 
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GABARITO RASCUNHO 

 

01 A B C D 
02 A B C D 
03 A B C D 
04 A B C D 
05 A B C D 
06 A B C D 
07 A B C D 
08 A B C D 
09 A B C D 
10 A B C D 
11 A B C D 
12 A B C D 
13 A B C D 
14 A B C D 
15 A B C D 
16 A B C D 
17 A B C D 
18 A B C D 
19 A B C D 
20 A B C D 
21 A B C D 
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DISCIPLINA: MATEMÁTICA APLICADA 
PROFº ONIVALDO 

QUESTÃO 01 
O valor numérico da expressão  é: 
a)29 
b)37 
c)43 
d)56 
 
QUESTÃO 02 

Calculando a expressão  , o valor numérico é: 

a)10 
b)11 
c)12 
d)13 
 
QUESTÃO 03 

Calculando a expressão numérica  temos como resultado: 

a)                                           

b)                             

c)                          

d)-  

 
QUESTÃO 04 

Resolvendo a expressão  , temos como resultado: 

a)-112  
b)-56 
c)17 
d)34 
 
QUESTÃO 05 
Calcule o valor da expressão numérica e assinale a alternativa correta. 

 
a)  

b) 76 
c)38 
d)52 

DISCIPLINA: INTRODUÇÃO À CONTABILIDADE 
PROFª MARIA JOSÉ 

QUESTÃO 06 
Assinale, dentre as alternativas apresentadas a seguir, aquela que apresenta adequadamente o 
objetivo da Contabilidade. 
 a) A Contabilidade tem por objetivo o controle dos impostos a pagar.  
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 b) A Contabilidade tem por objetivo gerar informações para o controle dos estoques das indústrias. 
 c) A Contabilidade tem por objetivo controlar as dívidas e os impostos a serem pagos.  
 d) A Contabilidade tem por objetivo gerar informações para o apoio das decisões econômico-
financeiras. 
 
QUESTÃO 07 
Considerando a estrutura conceitual básica da contabilidade, assinale a opção em que são 
apresentadas características qualitativas que melhoram a utilidade da informação relevante e 
representada com fidedignidade. 
a) materialidade e primazia da essência sobre a forma 
b) continuidade, oportunidade, registro pelo valor original, competência e prudência 
c) materialidade, custo-benefício e alcance do equilíbrio apropriado entre as características 
qualitativas 
d) comparabilidade, verificabilidade, tempestividade e compreensibilidade 
 
QUESTÃO 08 
Considere uma venda de R$ 60.000,00 com 50% recebidos à vista e 50% a prazo. De acordo com essas 
condições, no momento da venda, o lançamento contábil mais correto, dentre os apresentados a 
seguir, será:  
a) Débito: Receita de Vendas, no valor de R$ 60.000,00; Crédito: Caixa, no valor de R$ 30.000,00; 
Débito: Clientes – Valores a Receber, no valor de R$ 30.000,00. 
b) Débito: Caixa, no valor de R$ 30.000,00; Crédito: Receita de Vendas, no valor de R$ 30.000; Crédito: 
Clientes – Valores a Receber, no valor de R$ 60.000,00. 
c) Débito: Caixa, no valor de R$ 30.000,00; Débito: Clientes – Valores a Receber, no valor de R$ 
30.000,00; Crédito: Receita de Vendas, no valor de R$ 60.000,00.  
d) Débito: Receita de Vendas, no valor de R$ 30.000,00; Débito: Caixa, no valor de R$ 30.000,00; 
Crédito: Clientes – Valores a Receber, no valor de R$ 60.000,00. 
 
QUESTÃO 09 
A aquisição de mercadorias a prazo teve o seguinte registro contábil: 
D – Mercadorias      R$ 2.200,00 
C-  Caixa       R$ 2.200,00 
Na regularização desse registro encontramos o seguinte lançamento; 

a) D- Mercadorias      R$ 4.600,00 
      C- Caixa       R$ 4.600,00 
b) D – Caixa       R$ 2.200,00 

C – Mercadorias      R$ 2.200,00 
c) D- Caixa       R$ 2.200,00 

C- Fornecedores      R$ 2.200,00 
d) D- Caixa       R$ 4.600,00 

C- Mercadorias      R$ 4.600,00 
 
QUESTÃO 10 
Ao levantar o seu Patrimônio, uma empresa apurou os seguintes valores: 

• Bens R$23.000,00 
• Direitos R$31.000,00 
• Obrigações R$42.000,00 
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Totalizando respectivamente nesta ordem, Ativo, Passivo e Patrimônio Líquido os valores da empresa: 
a) R$23.000,00; R$ 12.000,00; R$ 25.000,00 
b) R$31.000,00; R$ 30.000,00; R$ 30.000,00 
c) R$42.000,00; R$ 54.000,00; R$ 36.000,00 
d) R$54.000,00; R$ 42.000,00; R$ 12.000,00 

 
DISCIPLINA: TEORIA DA CONTABILIDADE 

PROFª ANA PAULA BARBOSA 
QUESTÃO 11 
Imagine um homem, na antiguidade, sem conhecer números e, muito menos a escrita, exercendo a 
atividade de pastoreio. O inverno está chegando. O homem prepara toda a provisão para o sustento do 
seu rebanho, ovelhas olhando para um período longo de muito frio que está se aproximando. De 
acordo com as afirmações abaixo, assinale a alternativa correta que corresponde a sequência exata de 
V (Verdadeiro) e F (Falso): 
I - A contabilidade existe desde o início da civilização. Alguns teóricos preferem dizer que ela existe, 
pelo menos, desde 4.000 anos a.C.  
II - Para contar o rebanho e avaliar o seu crescimento, na época em que não existia escrita e nem 
moeda, na monotonia do inverno, o homem tem uma ideia. Havendo um pequeno monte de pedrinhas 
ao seu lado, o homem separa uma pedrinha para cada cabeça de ovelha, executando assim o que o 
contabilista/contador chamaria hoje de inventário.  
III – O homem estima que se fosse trocar ovelhas por agasalhos, precisaria de pelo menos duas 
cabeças para suprir sua família no inverno. 
IV – No período em que não existia escrita, número e nem moeda, a Contabilidade, como inventário, já 
existia, ficando evidenciado que ela é tão antiga quanto a existência do homem em atividade 
econômica, ou melhor, quem sabe, do homem sapiente. 
V – Desde os povos mais primitivos, a Contabilidade já existe em função da necessidade de controlar, 
medir e preservar o patrimônio familiar e, até mesmo, em função de trocar bens para maior satisfação 
das pessoas. 
a) V; V; V; V; V.                b) V; V; V; F; V.                  c) V; V; F; V; V.                 d) V; V; V; V; F. 
 
QUESTÃO 12 
A contabilidade já existia com o primitivismo dos povos, ainda que os conhecimentos de matemáticas, 
das letras dos negócios e até mesmo de patrimônio fossem limitados. Talvez na época de Jó, já se 
introduzisse o período Mnemônico da Contabilidade por meio de cuneiforme, ou seja, símbolos 
gravados em barro ou placa de argila, dando-se os primeiros passos para os registros. As próprias 
placas de argila serviam como relatórios. De acordo com as afirmações abaixo, assinale a Alternativa 
CORRETA. 
I – Há relatos na bíblia da existência da Contabilidade, através do Livro de Jó, considerado o mais 
antigo. Jó era um homem temente a Deus, muito rico e justo. Por motivos espirituais Jó perde toda a 
sua fortuna, tornando-se um homem pobre. Anos depois, por motivos espirituais, ele recupera sua 
fortuna em dobro, quem dá a notícia é o “contador”. 
II – A riqueza de Jó no início era: “Era o seu gado sete mil ovelhas, e três mil camelos, e quinhentas 
juntas de bois e quinhentas jumentas”. 
III – Os números hindu-arábicos (0, 1, 2, 3, ...) contribuíram para o desenvolvimento da contabilidade. 
No século XIII é que os números hindu-arábicos vieram substituir os sistema greco-romano (I, II, III, 
IV, ...) e hebraico, que usavam letras para contar e calcular (desconheciam o zero). 
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IV – Um fator que impulsionou enormemente o progresso das formas rudimentares de Contabilidade 
(que, até o aparecimento das partidas dobradas, nada mais era do que uma espécie de inventário de 
bens, direitos e obrigações) é o aparecimento da moeda (em forma de moeda mesmo), como base de 
troca, por volta de aproximadamente, do ano 2.000 a.C. 
V - A contabilidade é considerada uma ciência Exata. Pois a Contabilidade utiliza métodos 
quantitativos (matemática e estatística) como sua principal ferramenta. 
a) Apenas I, II e III estão corretas. 
b) Apenas III, IV e V estão corretas. 
c) Apenas I, II, III e IV estão corretas. 
d) I, II, III, IV e V estão corretas. 
 
QUESTÃO 13 
O que toda história tem mostrado é que a Contabilidade se torna importante à medida que há 
desenvolvimento econômico. Hoje, por exemplo, a profissão é muito valorizada nos países do primeiro 
mundo. No Brasil, até a década de 60, este profissional era chamado de “guarda-livros”. De acordo com 
as afirmações abaixo, assinale a Alternativa Correta.  
I – O primeiro instrumento utilizado para se fazer Contabilidade foi o Ábaco. 
II - As razões da queda da Escola Italiana foram: O Excessivo Culto à Personalidade; Ênfase a uma 
Contabilidade Teórica; Pouca Importância a Auditoria; Queda do nível das principais faculdades. 
III - Luca Pacioli é considerado o Pai da Contabilidade, pois foi ele quem aperfeiçoou, consolidou e 
publicou o Método das Partidas dobradas em 1494.  
IV - As razões do crescimento da Escola Americana foram: A Ênfase ao Usuário da Informação 
Contábil; Ênfase a uma Contabilidade Aplicada; Bastante Importância a Auditoria; Universidade em 
busca de qualidade. 
V - Objeto da Contabilidade é fornecer informações que auxiliem os usuários no processo de tomada 
de decisão. Objetivo da Contabilidade é o Patrimônio das entidades. 
a) Apenas I e II estão incorretas.              b) Apenas II e III estão incorretas.                   c) Apenas IV e V 
estão incorretas. 
d) Apenas a V está incorreta. 
 
QUESTÃO 14 
No Brasil existem contadores altamente qualificados, capazes de editar normas bastante razoáveis ou 
influenciá-las, como é o caso das contidas na Lei das Sociedades por Ações. Todas as informações 
contidas nas afirmativas abaixo estão corretas EXCETO: 
a) No Brasil do ponto de vista puramente financeiro, em termos de mercado de trabalho para o 
contador, as perspectivas são excelentes. Na verdade, ainda estamos no limiar de uma era em que será 
reconhecida toda a importância da função contábil dentro das entidades.  
b) No Brasil o número de bons profissionais, com ampla visão de administração financeira; é tão 
escasso, no momento, que os poucos que a possuem e, portanto, tem condições de assumir posições de 
controladores, diretores financeiros, chefes de Departamento de Contabilidade e de Custos, auditores 
internos e externos, têm obtido remuneração e satisfação profissional muito grandes.  
c) Os dois professores brasileiros mais importantes que constituíram o núcleo inicial da nova 
Faculdade de Ciências Econômicas e Administrativa foram Francisco D’Auria e Fábio Besta. 
d) No Brasil a 1ª escola especializada no ensino da contabilidade foi a Escola de Comércio Alvares 
Penteado, criada em 1902. A Lei das S/As é a Lei 6.404/76.  
 
QUESTÃO 15 
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Uma boa tomada de decisão leva a empresa ao sucesso, contribui para o crescimento, para o aumento 
da lucratividade, para a alavancagem. Uma má tomada de decisão, pode levar a empresa ao fracasso, 
declínio, prejuízo e consequentemente pode contribuir para levar a empresa a falência. Todas as 
informações contidas nas afirmativas abaixo estão erradas EXCETO: 
a) A Alta Administração é o grande instrumento que auxilia Contabilidade a tomar decisões. Na 
verdade, ela coleta todos os dados financeiros, mensurando-os monetariamente, registrando-os e 
sumarizando-os em forma de relatórios, que contribuem sobremaneira para a contabilidade. 
b) O contador é o profissional que exerce as funções contábeis, com formação superior de ensino 
Contábil (Bacharel em Ciências Contábeis) e com o Registro no respectivo Conselho Regional de 
Contabilidade (CRC). A tarefa do contador é produzir e/ou gerenciar informações úteis aos usuários 
da Contabilidade para a tomada de decisões.  
c) Os Fornecedores e Clientes são usuários internos da contabilidade. Os Clientes usam os relatórios 
para analisar a capacidade de pagamento da empresa compradora. Os Fornecedores verificam se a 
empresa fornecedora tem condições de atender seus pedidos. 
d) A Contabilidade Gerencial é necessária a todas as empresas. Fornece informações básicas aos seus 
usuários externos e é obrigatória conforme a legislação comercial. 
 

DISCIPLINA: INTRODUÇÃO A FILOSOFIA 
TUTOR: PROFº MÁRIO 

QUESTÃO 16 
Leia e analise o texto a seguir: 
“A filosofia é a arte de formar, de inventar, de fabricar conceitos [...] as outras civilizações tinham 
Sábios, mas os gregos apresentam esses "amigos" que não são simplesmente sábios mais modestos. 
Seriam os gregos que teriam sancionado a morte do Sábio, e o teriam substituído pelos filósofos, os 
amigos da sabedoria, aqueles que procuram a sabedoria, mas não a possuem formalmente. Mas não 
haveria somente diferença de grau, como numa escala, entre o filósofo e o sábio: o velho sábio vindo 
do Oriente pensa talvez por Figura, enquanto o filósofo inventa e pensa o Conceito”. 
(DELEUZE, G; GUATTARI, F. O que é a filosofia. São Paulo: 34, 2010. p. 9-10) 
É amplamente conhecida e divulgada a origem da palavra filosofia como “amizade à sabedoria”. 
Mesmo com o surgimento de outras definições, essa concepção não foi abandonada. Com base nesse 
contexto, qual é o vínculo passível de se estabelecer entre essa concepção e a proposta por Deleuze e 
Guattari? Marque a opção correta. 
a) O amigo do saber e o criador de conceitos definem o método para o pensamento. 
b) O amigo do saber e o criador de conceitos prescindem da experiência. 
c) O amigo do saber e o criador de conceitos trabalham de modo dogmático. 
d) O amigo do saber e o criador de conceitos alcançam uma posse apenas provisória de seus objetos. 
 
QUESTÃO 17 
Arte, entre os antigos, correspondia à palavra téchne, traduzida também como técnica. Nesta acepção 
ela é usada por Aristóteles na Metafísica: 
“A experiência parece muito similar à ciência e à arte, mas na realidade é através da experiência que 
os seres humanos obtêm ciência e a arte, pois como diz acertadamente Pólo, ‘a experiência produz 
arte, mas a inexperiência, acaso’” (ARISTÓTELES, Metafisica. São Paulo: EDIPRO, 2006, p. 44). 
Partindo do trecho citado, indique a alternativa correta conforme a filosofia aristotélica. 
a) O conhecimento se dá pela repetição dos eventos. 
b) A teoria fornece a compreensão dos objetos particulares. 
c) A contemplação frequente da natureza é sabedoria. 
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d) O mundo sensível é uma das etapas do processo cognoscível. 
 

DISCIPLINA: ÉTICA E LEGISLAÇÃO PROFISSIONAL 
TUTOR: PROFº MÁRIO 

QUESTÃO 18 
Sobre a relação entre ética e moral, é correto afirmar que: 
a) Os atos morais podem e devem ser forçados por meio da coação, pois, assim, haverá a adesão dos 
indivíduos ao comportamento definido como padrão moral e ético para aquela determinada situação. 
b) A moral é voltada ao aspecto interno do indivíduo e, quando infringida por atos considerados 
desprovidos de moral, acarreta sanções internas e externas. 
c) Os dilemas morais são reflexos das ações dos indivíduos, que surgem quando a ação de um 
indivíduo se coaduna com o comportamento socialmente estabelecido como padrão moral. 
d) Existem atos que, apesar de juridicamente lícitos, são considerados imorais, o que não retira deles o 
seu aspecto ético, pois, neste caso, são atos éticos por não infringirem a lei em vigor. 
 
QUESTÃO 19 
Um comportamento empresarial antiético impacta os mais diversos stakeholders. Alguns dos 
stakeholders externos são: 
a) Consumidores e proprietários.  b) Fornecedores e consumidores.    c) Funcionários e consumidores.              
d) Credores e funcionários. 
 

DISCIPLINA: EMPREENDEDORISMO 
TUTORA: PROFª JUSCENI 

QUESTÃO 20 
Apesar de haver várias pesquisas que buscam identificar um estereótipo de empreendedor, os 
inúmeros tipos de empreendedores que existem na prática não podem ser caracterizados de uma 
mesma maneira. Isto demonstra que ser empreendedor é algo que está associado ao desenvolvimento 
de inúmeras habilidades que qualquer pessoa pode desenvolver. Qual dos seguintes descreve melhor 
um empreendedor serial? 
a) Alguém que funda uma única empresa e permanece nela por toda a vida. 
b) Um empreendedor que não inicia várias empresas simultaneamente porque tem perfil de 
empreendedor que aprende. 
c) Um empreendedor que envolve na criação de vários negócios e encarando os fracassos pelo 
caminho como aprendizados e estímulo para superação dos desafios que terá pela frente. 
d) Uma pessoa que investe em duas empresas sem se envolver diretamente na operação delas. 
 
QUESTÃO 21 
A inovação que promove a criação de novos mercados ou a ruptura de mercados já existentes, que 
envolve muitas incertezas e riscos, contudo, pode auferir um lucro de monopólio até que novos 
concorrentes se lancem no mercado e precisa ser sustentada por outro tipo de inovação. É a inovação? 
a) Radical                 b) Incremental              c) Disruptiva                       d) Virtual 
 


